
 

【２０代～６０代・看護師資格者対象 転職意識調査】 

現在の年収やその満足度、転職経験・回数・活動期間・動機・情報源等を年代別に分析 

 

株式会社文化放送キャリアパートナーズ（本社：東京都港区、社長：平田眞人）は、全国の看護資格保有者を対象に「転職意識調査」を実

施しました。参考資料として、その結果を報告いたします。こちらは 2023 年 8 月 26 日～2023 年 9 月 25 日に実施し、151 件の

回答を得ました。概要は以下の通りです。 

 

■年収は「400 万円～500 万円未満」が年代問わず最多数。30 代が一番金額に幅のある回答に ■年収ついて 20 代～40 代は 6

割以上が「不満」傾向、一方 50 代以上は約 6 割が「満足」傾向 ■30 代は 8 割以上、20 代は半数が転職活動を経験。転職未経験者

は 30 代以降でも 2 割に満たず少数派に ■転職回数は 20 代～30 代で 2 回までが 8 割～9 割、40 代以上は 3 回までが約 8 割

（転職経験者対象） ■転職先決定までの期間は、1 ヶ月が全体の 3 割、3 か月以内が 7 割 ■転職のきっかけは「労働条件の不満」が

トップだが、２０代では「メンタル面の不調」が２位に。年代特有の理由も ■転職の情報源はスマホの転職情報サイトと病院 HP が年代

問わず上位。30 代以降は人材紹介半数近くが利用 

 

◆年収は「400 万円～500 万円未満」が年代問わず最多数。30 代が一番金額に幅のある回答に 

それぞれの年代トップが「400 万円～500 万円未満」となった。４０代～５０代以上に関しては、働き方の多様性があるためか、「３００

万円未満」と「４００万円～５００万円」の山が目立った。 

 

◆年収について 20 代～40 代は 6 割以上が「不満」傾向、一方 50 代以上は約 6 割が「満足」傾向 

２０代～４０代までは「どちらかというと不満」がトップで４割～５割程度の回答となっており、「不満」との合算では 6 割に上る。一方、５

０代では「どちらかというと満足」がトップで 6 割程度となっている。年代を問わず「満足」しているのは 8％となった。 
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◆30 代は 8 割以上、20 代は半数が転職活動を経験。転職未経験者は 30 代以降でも 2 割に満たず少数派に

 

３０代～５０代以上の転職活動経験に大差はなく、活動経験者は８割程度。「活動はしたが転職しなかった」のは各年代１割前後。２０代の

段階での転職者は５割以上。 

 

◆転職回数は 20 代～30 代で 2 回までが 8 割～9 割、40 代以上は 3 回までが約 8 割（転職経験者対象） 

転職経験者に行った調査では、2 回以上の転職経験者もかなり多く、20 代：19.1％、30 代：44.4％、40 代：62.5％、50 代以上：

55.6％となっている。 

 

◆転職先決定までの期間は、1 ヶ月が全体の 3 割、3 か月以内が 7 割 

転職期間は、1 ヶ月で 3 割、3 ヶ

月以内で 7 割。退職のタイミング

を見計らってか、半年かけて転職

する層も 2 割程度となっている。

年代による大きな差はみられな

いため、まとめての数値とした。 
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◆転職のきっかけは「労働条件の不満」がトップだが、２０代では「メンタル面の不調」が２位に。年代特有の理由も 

転職のきっかけは必ずしもネガティブ要素だけではなく、年代によるものやライフスタイルの変化により影響もある。年代特有で比率が

高いのは、20 代「メンタル面での不調」41.2％、30 代「引っ越し」23.7％、40 代「体力的に負担を感じるようになった」38.1％・「労

働条件への不満」61.9％、50 代「他分野・他領域への関心」66.7％等。 

 

47.1 

29.4 

26.5 

29.4 

11.8 

26.5 

23.5 

41.2 

23.5 

11.8 

5.9 

8.8 

5.9 

2.9 

44.7 

39.5 

34.2 

34.2 

36.8 

23.7 

15.8 

15.8 

15.8 

13.2 

23.7 

10.5 

2.6 

2.6 

2.6 

2.6 

61.9 

42.9 

28.6 

28.6 

28.6 

28.6 

38.1 

19.0 

23.8 

19.0 

4.8 

4.8 

9.5 

4.8 

4.8 

33.3 

66.7 

41.7 

33.3 

41.7 

25.0 

16.7 

8.3 

8.3 

8.3 

16.7 

8.3 

8.3 

8.3 

8.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

労働条件への不満（労働時間夜勤・勤務シフト・休日等）

他分野・他領域への関心

待遇面の不満（給与・賞与）

スキルアップ・キャリアアップ

ライフスタイルの変化（結婚・出産・育児・介護等）による働き方の見直し

職場の人間関係が合わない

体力的に負担を感じるようになった

メンタル面での不調

看護観や業務内容のミスマッチ

上司と合わない

引越し

土日祝日に休みたい

知人・友人からの転職の誘い

院内感染の不安

看護職そのものが合わない

倒産・業績悪化・解雇

Uターン・Iターンをしたい

その他

転職を考えたきっかけは何ですか？ ※複数回答

20代 30代 40代 50代以上



◆転職の情報源はスマホの転職情報サイトと病院 HP が年代問わず上位。30 代以降は人材紹介半数近くが利用 

年代を問わず全体的な傾向としては、「転職情報サイト（スマホ）」、「興味ある病院の HP」が目立つ。50 代以上はスマホ派と PC 派に二

分となっている。30 代以上は「人材紹介」も 4 割程度が活用している。ライフスタイルの変化等で多忙と思われる 30 代は、スマホで

情報収集し、人材紹介に登録というパターンが見て取れる。 

 

■調査概要 

・調 査 名 ：看護師資格者対象：転職意識調査 

・調査対象 ：全国の看護師資格者（20 歳～60 歳代） 

[年代]20 代：42.4％／30 代：31.1％／40 代：17.2％／50 代以上： 9.3％ 

・調査方法：「文化放送ナースナビ」会員への WEB 調査 

・有効回答数：151 人 ※うち現役看護師 132 人 

[看護師の勤務先]大学病院（国公立・私立とも）1：5.2％／国立・公的病院：25.8％／民間病院：39.4％／ 

病院以外の施設（企業・学校・高齢者向け施設・クリニックなど）：19.7％ 

■本件に関するお問い合わせ先 

企業名：株式会社文化放送キャリアパートナーズ 「文化放送ナースナビ」編集部 

担当者：門司 

Ｅmail：sjk@careerpartners.co.jp  
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Ｕ Ｒ Ｌ：https://www.careerpartners.co.jp/hospital/  

https://www.careerpartners.co.jp/hospital/

